

新野县公安局汉城派出所开展集中清查整治行动

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员王晶

近日,新野县公安局汉城派出所组织警力,对辖区内网吧、旅馆业、娱乐场所、城中村等易滋生“黄赌毒”社会治安突出问题的重点领域、重点区域开展集中清查整治行动,消除各类安全风险隐患,确保辖区治安持续稳定。

行动中,民警对辖区宾馆旅社、洗浴场所等场所内部是否存在“黄、赌、毒”违法犯罪活动、对旅馆

业是否落实实名登记制度、消防通道是否畅通、监控设备是否正常运行、网吧是否落实“实名”登记等问题进行检查。同时,要求从业人员积极举报涉黄、涉毒、涉赌及其他违法犯罪线索,形成全社会共同参与平安建设的浓厚氛围。

8月23日晚,民警在对某宾馆清查时发现,入住该宾馆216室的蔺某(女)面对盘问时支支吾吾,神色慌张,十分可疑。于是,民警立即通过警务系统对该女子

的身份信息进行核查。经核查发现,该女子为网上逃犯。原来,该蔺姓女子2019年7月因涉嫌诈骗,被江苏建湖警方列为网上逃犯。目前,犯罪嫌疑人蔺某已被依法刑事拘留并移交江苏警方。

此次清查行动共出动警力20人次,警车4辆,清查旅店业13家、网吧9家、加油站3家,查获外省上网逃犯1名,处罚宾馆3家,有效消除了辖区各类安全隐患,确保了辖区治安大局稳定。①

方城警方

成功侦破一起网贷诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 姚文武

近日,方城警方辗转5000余公里,跨越四省五市,成功侦破一起利用网上贷款实施诈骗的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人9名,主要犯罪嫌疑人陈某海在边境线上被抓获。

今年7月份,方城县独树辖区发生一起申请网上贷款被电信诈骗的案件,受害人王某被骗资金12万余元。方城县公安局高度重视,独树派出所立即组织精干力量成立专案组,全力侦破案件。

经过深入研判分析,专案组民警发现该案作案人众多,分工明确,且属于跨境作案。为了及时全面打击犯罪,专案民警针对犯罪嫌疑人不同地域分别组织人员进行同时打击。经过近半月工作,参战民警辗转5000公里,在浙江台州将犯罪嫌疑人陈某、刘某、高某峰、张某某抓获,在浙江宁波将赵某甜、许某辉抓获,在上海将王某、王某龙抓获。

经进一步侦查,确定了主要犯罪嫌疑人陈某海,并将其上网追逃。8月中旬,方城警方经过各种手段分析,发现主犯陈某海在中缅边境出现。兵贵神速,为了防止陈某海外逃,李春朋所长立即安排指导员杨朝刚带队赶往云南。经过十几个小时的山路奔波,在当地边防部门的大力协助下,成功将准备偷渡去缅甸的陈某海抓获。

目前,该案主要犯罪嫌疑人陈某海等人已被采取刑事拘留措施,案件正在侦办过程中。①

平顶山市轻工路派出所民警好眼力 一次简单对视抓住一名窃贼

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 实习生 罗聪

一年前,平顶山一网吧内发生一起手机被盗事件,一年后犯罪嫌疑人被平顶山市公安局轻工路派出所民警抓获。而犯罪嫌疑人之所以被抓,是因为他和办案民警无意中的一次对视。

2019年8月13日,轻工路派出所接到报警:辖区一网吧网管手机被偷。嫌疑人趁网管赵某杰在椅子上熟睡之际,顺手将其放

在桌上价值3500余元的小米MIX3手机盗走。接到报警后,民警迅速开展侦查工作,通过调取监控视频,获取犯罪嫌疑人图像和面貌特征,锁定嫌疑人。然而,狡猾的嫌疑人一直逃窜,至今抓捕未果。

2020年8月10日晚上9时许,办案民警夏山山跟同事在单位附近一家餐馆吃饭时,无意间抬头,恰好和店外一过路的男子四目相对。“这个人很像一名犯罪嫌疑人。”夏山山随即让一名同事先行跟随犯罪嫌疑

人,自己则着手调取资料比对。当晚9点40分,夏山山确定该男子就是自己一直追查的那名手机盗窃嫌疑人,第一时间和队友将其抓获。

经讯问,该男子对自己的犯罪事实供认不讳。据了解,该男子名叫魏某,河南省西峡县人,自幼跟随奶奶生活,10岁那年奶奶去世,他开始四处流浪,辗转到了平顶山,平时靠捡塑料瓶子卖钱为生。目前,魏某已被轻工路派出所依法刑事拘留。①

坚持政治建警全面从严治警

扶沟县公安局

召开教育整顿动员部署会议

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 李龙喜

近日,扶沟县公安局召开全县公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿动员部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于公安工作的重要指示精神,落实公安部、省厅、市局党委部署要求,对开展教育整顿工作进行动员部署。

会议要求,一要提升站位,以强烈的政治责任感抓好教育整

顿。要通过此次教育整顿全面提高民辅警履职能力和水平,消除顽瘴痼疾,破解突出问题,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。二要围绕主题精准发力,在教育阶段把全体民辅警的思想聚焦在政治引领、筑牢忠诚警魂上,进一步强化法纪观念,狠抓警示教育,保持清廉本色。要做到用制度管权、按制度办事、靠制度管人,不断扎紧制度“篱笆”、

堵塞制度漏洞。三要准确把握工作脉络、实践要求,持续发力、久久为功,确保教育整顿落地生根、开花结果。要进一步加强组织领导,突出重点、统筹兼顾,坚持以上率下和以点带面相结合,迅速在全局掀起教育整顿热潮。要坚持教育整顿与中心工作相结合,统筹谋划,推动形成相互促进、相互提升的良好局面,以实际行动检验教育整顿的实际成效。①

防范电信网络诈骗

守护群众财产安全

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 胡斌

为提高群众防范意识,遏制案件高发态势,严厉打击电信诈骗违法犯罪,保护群众财产安全,6月份以来,南阳市公安局青华分局作为南阳卧龙区试点,组织辖区四镇开展“无电信诈骗村”创建活动。

依托当前正在开展的“百万警进千万家”活动,分局全警参与,全面开展入户走访、宣传教育,采取喇叭广播、悬挂横幅、发放宣传单、电子屏滚动播放等多种形式,利用两微一端、媒体网站等各类平台,运用短信、微信、QQ等群众常用通联方式,进行全方位、多角度的防范宣传,营造铺天盖地的宣传攻势,有效增强了群众防骗识骗的能力和水平。

充分发挥打击电信诈骗犯罪主力军作用,周密部署,压实责任,广泛收集犯罪线索,加大与外地公安部门的协作,对已发案件展开研判分析,组织精干力量开展专案侦查,摧网络、打源头、绝后患,打准打狠,最大限度地打击电信诈骗违法犯罪,最大限度地挽回人民群众的损失。

截至目前,青华分局抓获电信诈骗犯罪嫌疑人24名,辖区四镇悬挂宣传横幅1000余条,发放宣传单10万余份,建“防电诈”微信群106个,入户走访600余户,解答群众咨询8000余人次,受教育群众10万余人,通过一系列强有力的举措,使辖区群众防范意识不断增强,经济社会发展环境更加和谐稳定。①

平顶山市轻工路派出所民警很贴心 每月两次进社区讲安全

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 实习生 罗聪

“白大爷,今天又来给你讲安全防范知识了。我每个月都会来给你们讲解一次,防止你们老年人受到电信诈骗,也好让孩子们能在外工作安心。”8月26日上午,平顶山市公安局轻工路派出所电力社区民警吴东波笑着对一位老人说道。

据了解,这已经是吴东波本月第二次到社区进行安全知识宣传了。像这样的工作,他每个月

都正常进行。

为了确保效果,让居民喜欢听、愿意听,他很注重方式,平时的宣传,会结合近期社会上发生的热点案例,生动通俗地向居民讲解防火、防盗、防电信(网络)诈骗等安全防范知识。针对各类诈骗事件的防范知识,吴东波还会进行特别详细的解读,反复提醒广大居民尤其是老年人,在日常生活中千万不要轻信来历不明的电话、短信,不要轻易透露自己的身份证和银行卡信息,如有疑问要及时打“110”

咨询、核实,避免受骗上当。

“吴警官很有耐心,也很细心,我们居民都很喜欢他的讲解。近段时间,通过他的宣传讲解,我们掌握了不少防范技能,以后如遇到类似情况,能有所防备,不轻易受害。”在树下乘凉的李大妈笑着说。

“通过和居民面对面的互动交流,给居民讲解一些防止金融诈骗的知识,可以提高居民的辨别能力和防范意识,避免他们上当受骗。”吴东波如是说。①